13 марта в школе прошло общешкольное родительское собрание.

С вступительным словом выступила директор школы Туровцева Людмила Викторовна. Она рассказала о введении с 1 сентября  новых правил приема в 1 класс и введении новых информационных технологий в учебный процесс - это работа с  электронными журналами и дневниками. Многим родителям новшество понравилось, т.к. они имеют постоянный доступ к итогам успеваемости,  знают об успехах своих детей  каждый день, так же можно проконтролировать выполнение домашних заданий. Если ребенок болеет и не посещает школу, то не надо никуда  звонить, узнавая домашнее задание, следует просто зайти на страничку « Дневника» и проблема будет решена.
Людмила Викторовна поделилась большой радостью: у нас в школе, после ремонта вновь заработала столовая и ученики школы могут купить не только  вкусные обеды и завтраки, но и ароматные свежевыпеченные булочки. Забота о здоровом питании – прежде всего. Так же Людмила Викторовна затронула вопрос о денежных средствах, затраченных на капитальный ремонт и техническое оборудование пищеблока.
По профилактике и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма выступила инспектор по пропаганде 16 роты 2 полка ДПС « Южный»  ГИБДД ГУ МВД России по Московской области капитан полиции Железниченко Л.П., а по профилактике и лечению простудных заболеваний выступила медицинский работник школы Соснова В.Л.
Затем все родители приняли участие в классных собраниях.
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