8 февраля учащиеся нашей школы посетили Каширский краеведческий музей, в котором состоялась встреча «за круглым столом», посвященная Дню российской науки.
Перед гостями выступали Михаил Николаевич Михин (кандидат физико-математических наук, доцент), Владимир Владимирович Ерёмин (кандидат экономических наук), Николай Александрович Веденин (выпускник Каширского энергетического техникума)
 Особенно понравилось выступление кандидата экономических наук В.В Еремина. Он рассказал о подготовке высококвалифицированных кадров для социально-экономического развития Каширского района. 
Во время выступления Н.А Веденина. учащиеся окунулись в прошлое нашего города и узнали об истории существования Каширского энергетического техникума.
Учащиеся с интересом слушали выступления деятелей науки, работников образования учащихся. Ученики узнали много нового и задавали интересные вопросы.
День науки – это настоящий праздник для всех учащихся школы, где ребята могут проверить свои силы в решении серьезных творческих задач, получить необходимые навыки исследовательской деятельности и просто оценить свои способности. Проведение и участие школьников таких мероприятий способствует воспитанию целеустремленной, самостоятельной и интеллектуальной молодежи, от которой зависит будущее нашей страны.

Чтобы не умереть от скуки
Нужно грызть гранит науки!
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