Праздник Великой победы – 9 мая – один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный. С каждым Днем Победы ветеранов, которые воевали за нашу страну, становится все меньше и меньше. Многих уже нет рядом с нами, тех, кто отдал свои жизни ради долгожданной победы, тех, кто трудился на благо Отчизны в тылу... 
НИЗКИЙ ПОКЛОН И ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ВСЕМ ГЕРОЯМ!
В 1970 году на мемориале павшим защитникам в поселке Зендиково была установлена памятная плита воинам-якутам. В канун Дня  Победы делегация ветеранов войны и труда республики Саха (Якутия) посетила это святое для всех нас место. Почетных гостей встречали  учащиеся Зендиковской школы. У мемориала несли вахту старшеклассники. В митинге принимали участие гости из Якутии, глава администрации сельского поселения «Базаровское» Гречишкин Э.А., представители Администрации Каширского муниципального района О.В. Репель, О.В. Сошкина, председатель Офицерского собрания Каширского района А.И. Воротников. Минутой молчания почтили память павших героев.  Торжество продолжилось в Зендиковской школе. Уже на лестнице почетных гостей встречали ученики с цветами. В школьном музее «Красная гвоздика» ветераны  из Якутии и гости ознакомились  с  экспозицией. Учащиеся школы  рассказали о боях под Каширой, читали стихи,  пели песни. 
	Прошло уже много лет со дня Победы. Наша страна давно залечила раны. Заколосились хлеба на истерзанной фашистами земле, ожили леса. Из руин поднялись города, уже не одно поколение родилось и выросло в мирное время. И это благодаря вам, ветераны. 
С праздником вас, ветераны войны! 
С праздником вас, дорогие нашему сердцу люди!

Мы родились, когда все было в прошлом,
Победе нашей не один десяток лет,
Но как нам близко то, что уже в прошлом.
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!
И каждый год душа болит, рыдает,
Когда нам память выдает слова.
Дух праздника в воздухе витает,
А на глазах печали пелена.
Спасибо вам, что мы войны не знали,
Что мы не слышим шума страшных лет,
Что вы нам жизнь своею жизнью дали!
Дай Бог вам, ветераны, долгих лет!
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