27 ноября 2012 года в п. Зендиково  состоялся митинг, посвященный  разгрому немецко-фашистских войск под Москвой. Учащиеся   8-10 классов МБОУ «Зендиковской СОШ» приняли участие  в этом мероприятии. Колона ребят  построилась около Памятного камня, установленного в честь тех далеких дней ноября-декабря 1941 года, встречая участников Великой Отечественной войны и ветеранов труда, приехавших из Москвы и Московской области.

Митинг открыли  Глава Каширского муниципального  района Максименко А.В. и Глава сельского поселения Базаровское Гречишкин Э.А., которые пожелали молодому поколению ясного неба над  головой и  никогда не забывать о тех, кто сложил свои головы в годы войны, защищая нашу землю. 
Ребятам очень понравилось выступление ветеранов войны и труда, которые рассказали о тяжелых боях  на территории Каширского района, о своих однополчанах, храбро сражавшихся в  неравном бою.

На святом рубеже безымянно лежат
Батальоны и роты наших храбрых солдат

И чернявых и русых, пожилых и юнцов,

Тех, что мы не успели запомнить в лицо.

Не в угоду тщеславью и не с легкой руки
На Каширских высотах положили полки.

Всем - посмертная слава!

Всем – посмертная  честь!

Всем - последнее право

Покоиться здесь!

Около Вечного огня Мемориала и Памятного камня были возложены цветы и венки.
Память погибшим  в той страшной войне  почтили МИНУТОЙ  МОЛЧАНИЯ.

Сколько бы лет не минуло,  люди всегда будут хранить память о подвиге, который совершил русский  народ в битве на подступах к Москве. 
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