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Предпрофильная и профильная подготовка

в МОУ «Зендиковская средняя 
общеобразовательная школа»

«Реализация идеи профильности старшей ступени

ставит выпускника основной ступени

 перед необходимостью совершения 
ответственного выбора –

 предварительного самоопределения в отношении 

профилирующего направления 
собственной деятельности»

(Концепция профильного обучения)

Еще несколько лет назад многие полагали, что переход на профильное обучение произойдет сам по себе «автоматически», и к этому не надо прикладывать никаких специальных усилий. Однако, как показала экспериментальная практика, этого не произошло. Организация предпрофильной подготовки является одним из важных элементов перехода на профильное образование. Она выполняет подготовительную функцию и является подсистемой профильного образования.
МОУ «Зендиковская средняя общеобразовательная школа» перешла на профильное обучение с 1989 года. Тогда школа называлась – Зендиковская средняя школа с производственным обучением. Начиналась предпрофильная  подготовка с 9 класса. Проблема выбора профиля является непростым испытанием, как для учащихся, так  и для их родителей. Какую общеобразовательную и профильную подготовку должны получить учащиеся школы, что они должны знать и уметь, какими практическими навыками владеть? Основные задачи профильного обучения в условиях перехода к рыночным отношениям определяются, как и прежде, социальным заказом общества, специфическим для данного этапа развития. В то время большее число выпускников школы связывало свою жизнь с трудовой деятельностью в сельскохозяйственном производстве или в различных сферах обслуживания сельского населения. Поэтому был выбран технологический профиль. Ученики в 9 классе знакомились с основами фермерского хозяйства, начинали изучение устройства автомобиля, в 10 – 11 классах более глубоко изучали устройство автомобиля, правила дорожного движения, вождение. Но здесь мы столкнулись со следующей проблемой: многие ребята по окончании 9-го класса продолжали обучение в ПТУ, техникумах. Они отказывались посещать эти уроки, потому что  не было преемственности. Знания, которые они получали, по их мнению, были им не нужны.  Поэтому пришлось пересмотреть базисный план и начинать изучение данного курса с 10 класса. 
Сейчас в МОУ «Зендиковская средняя общеобразовательная школа» предпрофильная и профильная подготовка проходит по следующим направлениям:

· «Основы фермерского хозяйства» (8, 9 классы);

· «Швейное дело» (7 – 11 классы);

· «Автодело» (10 – 11 классы).

Курс «Основы фермерского хозяйства» является составной частью образовательной области «Технология». Животноводство – важнейшая отрасль народного хозяйства, уровень развития которой определяет благосостояние народа. В 1991 году рядом со школой собственными силами был построен сарай. Сейчас школьники занимаются овцеводством. Ученики 8, 9 классов учатся ухаживать за животными, заготавливают для них корма. Данный курс развивает у ребят интерес к профессии животновода, прививает любовь к природе, ко всему живому. Ведь фермер – это не только профессия, это стиль и образ жизни. Для успешного осуществления своей деятельности фермер должен обладать рядом умений в экономике, управлении фермерским хозяйством, в бизнесе, в том числе:
· в экономике – анализировать производственную деятельность фермерского хозяйства, собирать, обобщать и преобразовывать информацию, владеть вычислительной техникой;

· в менеджменте – использовать на практике основные принципы, средства, формы и методы управления фермерским хозяйством, определять и корректировать направления развития с целью повышения его рентабельности;

· в маркетинге – учитывать потребительский спрос в целях оптимизации условий сбыта производимой сельскохозяйственной продукции. 

Таким образом, фермер сочетает в себе многие качества всех основных профессий, определяемых по взаимоотношению человека и объекта действий: человек – человек, человек – природа, человек – знаковая система, человек – художественный образ. Все эти качества мы и стараемся прививать нашим учащимся при изучении курса «Основы фермерского хозяйства».

Обучение и воспитание подрастающего поколения должно быть тесно связано с жизнью, с производительным трудом. Мы добиваемся того, чтобы труд, как создатель всех культурных и материальных благ, превратился в первейшую жизненную потребность. Трудовое воспитание детей и подростков в той или иной мере осуществляется в современной школе на протяжении всей истории. Но до последнего времени оно не было поставлено на должную высоту. Педагогическая наука должна всесторонне разрабатывать такую систему трудового обучения школьников, которая обеспечивает успех в подготовке подрастающего поколения к трудовой деятельности. В связи с этим работники нашей школы направляют свои силы на научное обоснование содержания и выработку наиболее эффективных методов трудового обучения. При этом большое внимание уделяется такому важному вопросу как развитие самостоятельности и активности учащихся. 
«Швейное дело» в МОУ «Зендиковская средняя общеобразовательная школа» преподается с 1991 года. Программа курса предусматривает ориентацию учащихся на творческий процесс моделирования современного костюма. В основу содержания программы положены сведения о методах конструирования и моделирования. Задача курса состоит в том, чтобы сформировать общие и специальные знания и освоить практические навыки построения чертежей конструкций различных видов женской одежды, развить творческую инициативу и эстетический вкус. Одной из важнейших задач курса обучения является воспитание у учащихся интереса к швейным профессиям. Чтобы обучиться шитью как, впрочем, и любому другому ремеслу или искусству надо овладеть, прежде всего, основами его техники. Именно с техникой шитья, с секретами портновского мастерства  и знакомятся учащиеся на занятиях по швейному делу. Желая научиться шить, они, прежде всего в совершенстве осваивают ряд простейших операций. Только после этого ставят перед собой более серьезные задачи. В конце каждого года в школе проводится конкурс «Модель сезона», на котором участницы представляют свои работы. Победители участвуют в районном конкурсе.  Уже на протяжении многих лет ученики нашей школы занимают призовые места в районном конкурсе «Модель сезона».
Из всего сказанного вытекает, что особую важность приобретают задачи предпрофильной подготовки 9-классников как комплексной их подготовки к жизненно важному выбору. Уже в 9-ом классе основной школы ученик должен получить информацию о возможных путях продолжения образования, причем совершенно конкретно, в отношении территориально доступных ему образовательных учреждений, оценить свои силы и принять ответственное решение. Важно понимать, что если раньше выпускник основной школы совершал выбор между обучением в 10-м классе «в своей школе» и системой профессионального образования (поступление в гимназии, лицеи, техникумы и т.д.), то теперь по окончании основной школы нормой становятся и переходы из школы в школу. Основной задачей предпрофильной подготовки в 9 классе является комплексная работа с учащимися по обоснованному и жизненно важному выбору дальнейшего пути обучения. Именно поэтому предпрофильная подготовка является важным компонентом профильного образования.
Объем знаний, которыми обладает человечество, растет как снежный ком, и современным школьникам все тяжелее усваивать их. Здоровье детей ухудшается от чрезмерных нагрузок. В теории профильное обучение поможет решить эту проблему. Задачи современного образования диктуют необходимость отработки в нашей школе индивидуальной модели сельской школы с профильным обучением, дающим выпускникам возможность работы в сфере производства. Решение этих задач органически вытекает из системы работы нашей школы. 
С 1991 года школа отрабатывала и внедряла свою собственную систему ранней профориентации по специальности  водитель категории «С». За это время данной специальностью овладело 266 выпускников школы. Курс «Автодело» является составной частью образовательной области «Технология». Он делится на две части: теоретическая и практическая. В теоретической части учащиеся знакомятся с устройством автомобиля, изучают правила дорожного движения. В практической части – приобретают навыки вождения. С 2007 года выпускниками 11-го класса в соответствии с действующем Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-11 классов общеобразовательных учреждений Российской Федерации сдаются не менее 6 экзаменов: русский язык и алгебра – в форме ЕГЭ, литература и три экзамена по выбору. Одним из  экзаменов по выбору, который сдают учащиеся нашей школы, является «Технология». Он состоит из трех частей: теоретическая часть, правила дорожного движения и вождение. По окончании школы выпускники вместе с аттестатом о полном (среднем) образовании получают свидетельство, дающее право по достижении ими 18-летнего возраста получить права водителя категории «С». В этом году МОУ «Зендиковская средняя общеобразовательная школа» стала победителем национального проекта «Образование» и получила грант 1 млн. рублей. За счет этих средств был приобретен новый автомобиль ГАЗ. Школа активно принимает участие в районных соревнованиях «Лучший по профессии водитель категории «С»». Учащиеся нашей школы неоднократно становились победителями и призерами этих соревнований. Вот уже 16 лет выпускники школы колесят по дорогам нашей огромной страны с багажом знаний, полученных на уроках «Автодело». Этот опыт получил высокую оценку в районе. В школе опыт не только постоянно бережно сохранялся, но и детально отрабатывался. Изначально и по настоящее время он включает в себя теоретическую и практическую части. Система этой работы сложилась в школе с учетом местных особенностей и потому имеет высокую результативность.

Представители Министерства образования и науки России объявили, что с 2007/08 учебного года школы перейдут на профильное обучение. Наша школа работает в этом направлении с 1989 года. Смысл новой системы состоит в том, чтобы снизить учебную нагрузку и дать подросткам возможность более эффективно готовиться к поступлению в ВУЗ. Часть предметов – русский язык, литература, история, иностранный язык, математика, обществоведение, естествознание, физическая культура – остаются обязательными. Относительно прочих дисциплин школьник сам будет решать, какие изучать углубленно, а какие – поверхностно. Тем, кто не хочет выбирать, оставят привычную систему обучения – «универсальный профиль». Профильное обучение должно залатать «дыру» между школой и ВУЗом. Не секрет, что абитуриенту, поступающему на исторический или физический факультет, не хватает знаний из школьного учебника. Ему приходится идти на вузовские курсы или нанимать репетитора. Новая система даст школьникам возможность изучать то, что им действительно интересно и необходимо, в рамках учебного заведения среднего образования. Таким образом, профильное обучение позволяет достичь положительных результатов. Оно создает возможность полно учитывать интересы, склонности и способности учащихся, формировать интерес к продолжению образования и получению профессии. В ходе профильного обучения все участники этого процесса: учителя, родители и ученики получают возможность выстраивать личностно ориентированный индивидуальный план обучения. 
