
Традиционная ярмарка вакансий рабочих и учебных мест, организованная  центром занятости населения, состоялась 19 апреля в городском  Доме культуры на Стрелецкой. Ее участниками стали предприятия города, испытывающие потребность в рабочих кадрах, представители образовательных учреждений. Учащиеся  нашей школы посетили ярмарку. Целью проведения ярмарки является оказание консультативной помощи и содействие в выборе профессии и профиля профессионального обучения.  Информации для ребят на самом деле оказалось немало, причем были и такие старшеклассники, которые прямо там, во время ярмарки, успели более четко определиться с выбором будущей профессии или учебного заведения, где бы они хотели получить образование.
Были приглашены на ярмарку представители учебных заведений не только нашего района, но и других районов Московской области для того, чтобы у старшеклассников и их родителей была возможность получить полную информацию о них, узнать условия поступления, проживания ребят – все то, что может волновать будущих студентов. Причем вся эта информация сосредоточена в рамках одного мероприятия.
Всем известно, что от обоснованного выбора профессии, качественного уровня образования зависит успешность профессионального пути и, как следствие,   удовлетворенность человека своей жизнью. Поэтому так важна роль ранней профориентации, в том числе посредством проведения ярмарок учебных мест, которая в буквальном смысле должна начинаться со школьной скамьи и сопровождать всю трудовую биографию человека.
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