[bookmark: _GoBack]     16 ноября учащиеся девятого класса МБОУ «Зендиковская СОШ» посетили Каширский краеведческий музей. Дети прослушали видео-лекцию  и посмотрели передвижную выставку  «В то Смутное время», посвящённую 400-летию народного движения за освобождение России от польско-литовской интервенции, а так же была проведена экскурсия по экспозиции «Каширяне в Отечественной войне 1812 года». Школьники узнали  много нового из истории родного края, а также побывали на художественных тематических выставках наших  земляков - Людмилы Маковской «Людмилин день»  и  Сергея Михайловича Харламова (народного художника, профессора живописи и графики) «Свет памяти». 
     Учащиеся посетили  экологическую выставку  «Они не должны исчезнуть», которая воспитывает у подрастающего поколения любовь и бережное отношение к природе родного края. 
     На детей произвела огромное впечатление тематическая выставка «Человек, учёный, священник», посвящённая жизни и научной деятельности протоиерея Гришина Николая Ивановича, посвятившего свою жизнь изучению такого природного явления как «серебристые облака».
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